

DELAVSKA POLITIKA

IZHAJA TRIKRAT TEDENSKO: OB TORKIH, ČETRTHIH IN SOBOTAH



Naročnina v Jugoslaviji znaša mesečno Din 10.—, v inozemstvu mesečno Din 15.—. — Uredništvo in uprava Maribor, Ruška cesta 5 poštni predal 22. telefon 2326. Čekovni račun št. 14.335. — Podružnice: Ljubljana, Delavska zbornica — Celje, Delavska zbornica — Trbovlje, Delavski dom — Jesenice, Delavski dom. — Rokopis se ne vračajo. — Ne frankirana pisma se ne sprejemajo. — Mali oglasi trgov. značaj, vsaka beseda Din 1.—, mali oglasi, ki služijo v socialne namene delavstvu in nameščencem, vsaka beseda Din 0.50

Štev. 21 • Maribor, torek, dne 20. februarja 1940 • Leto XV

H konsolidaciji svobodnih strokovnih organizacij

Svobodne strokovne delavske in namušenske organizacije amsterdamske smeri so morale v sedanjih burnih in zmedenih razmerah tudi pri nas precizno označiti svoja organizatorična in taktična načela. Najprej je preciziral to stališče beograjski Glavni radniški savez za Srbijo, potem zagrebški oblastni odbor in končno centralna uprava Urša v Beogradu na svoji seji dne 22. in 23. januarja 1940. S temi sklepi je ustvarjen organizatorični in delovni temelj, na podlagi katerega se morajo naše organizacije razvijati, da bodo močne, in delovati za izboljšanje socialnega položaja delavskega razreda v državi.

To je bilo potrebno, ker more biti solidarno le delavsko gibanje, ki je zgrajeno na stanovitnih načelih, na katera ne vplivajo politične, nacionalne in verske sile. Te sile razkrajajo, če se pojavljajo v strokovnem gibanju kot egoistična gibanja za osvojitve oblasti nad delavstvom v tej ali oni obliki, ker ne odgovarjajo temeljnim interesom demokratičnega strokovnega gibanja. — Strokovno organizirani delavci in namušenci so lahko politično opredeljeni. To je njihova privatna zadeva. Razumljivo pa je, da bodo organizirani delavci privatno podpirali le one delav. stranke, ki se iskreno zavzemajo za njih interese in so demokratične. To je logično. Strokovno organiziran član torej napravi bolj prav, če se zunaj organizacije oklene one politične stranke, ki zagovarja njegovo politično svobodo in njegove socialne zahteve.

Zanimivo je pri vsem tem, da so sklepi navedenih instanc strokovnega gibanja vsebinsko enaki. To dokazuje, da je delavstvo po vsej državi, v kolikor stoji na višku organizatorične in načelne zavesti, resnično enotno in da zre na potrebe zdravega strokovnega gibanja povsod enako. Ti kadri zrelega organiziranega delavstva niso brez vzroka svarili pred razkrajajočim delom, niso brez vzroka zopet poudarili pot našega strokovnega gibanja. S sprejetimi načeli hočejo ohraniti in utrditi legalnost strokovnega gibanja, izločiti primesi, ki bi utegnile škodovati delavski solidarnosti ter obenem apelirati na strokovno članstvo, da se ne vda za utvaram in nadejam, kar se tiče organizacije samouprav. Politična samouprava je potreba drugih slojev, potreba delavskega razreda pa je, da ostane tudi v bodoče celota, da se bo kot taka lažje borila za delavske pravice. Tu ne sme igrati lokalni ali pokrajinski »patriotizem« nobene vloge, ker se s samoupravami socialne in politične razmere za delavstvo ne olajšajo, pač pa otežkočijo. — Samouprava naj se nanaša na stvari, ki jih nekateri pogrešajo, za delavstvo, za delavske razmere, ko bo delavec moral iskati kruh in svoje pravice po vsej državi, se pa s tem ne izboljšajo.

V sklepih navedena načela so važna. Prav bi bilo, če bi se v našem listu še več pisalo o njih.

Balkanska gospodarska konferenca

bo v Beogradu v maju.

Napovedana gospodarska konferenca balkanskih držav se bo vršila maja meseca v Beogradu in ne v Atenah, kakor je bilo določeno po prvotnem načrtu. — Na konferenci bodo razpravljali o bolj-ših gospodarskih stikih balkanskih držav, kar zagovarja socialistično gibanje nad petnajst let.

Demokracija je socialna in kulturna potreba

Demokracija je res otrok svobodnjakega liberalizma. To dobro vedo vsi oni, ki se bore proti liberalizmu, češ, da je ustvaril svobodno konkurenco, ki uničuje slabotneže.

Liberalizem je pa ne le pojav svobodnjaštva, ampak posledica razvoja posestne družbe iz starega fevdalizma v kapitalizem. Kapitalizem je potreboval svobodo zase, za svoj razmah, za osvoboditev kapitalistične oblasti. Svobodo je zahteval le zase, ne za narod, ne za delavstvo. To nam potrjujejo dolgoletni boji kmetov proti fevdalizmu in poznejši boji narodov, zlasti delavstva, za politične svoboščine. Mnogokrat je tekla kri za svobodo v tej ali oni dobi. Najhujši in največji boji so se vršili v Franciji pred 150 leti, kjer je še danes vsaj načelno priznana politična svoboda. Res je, da tudi v Franciji še mnogo manjka do prave svobode, zlasti socialne ni, ali to ni znak, da bi se francoski boji za svobodo ne bili obnesli, marveč le, da kulturni pravec v tem smislu še ni dosegel vrhunca svobode.

Liberalistični kapitalizem je računal

le s svojo svobodo. Njegov gospodarski proces pa je postajal bolj in bolj krivičen. Oziral se ni na družabne socialne razmere in potrebe. S tem je izločil iz svobode vse delovne sloje in jih postavil izven gospodarskega procesa, razen kolikor jih potrebuje za vršitev svoje gospodarske produkcije.

Z drugimi besedami bi to rekli, da se je gospodarski kapitalizem kulturno razvil v pravcu, ki ne služi več človeštvu, marveč le sam sebi. Kapital je zgrešil svojo socialno in kulturno nalogo v človeški družbi s tem, da ne služi splošnemu človeštvu.

Gospodarski liberalizem je torej dosegel višjo razvojno kulturno stopnjo, ki se pa mora zaradi velikega nedostanka, izpolniti z novo, že dolgo zahtevano politično in socialno demokracijo. Politična in socialna demokracija sta danes dva velika ideala, ki prevevata delovne sloje, socialne politike in pomembnejše kulturne delavce.

V politični in socialni demokraciji vidimo višek kulturne stopnje človeštva.

Zlo kapitalistične družbe skušajo nekatere države odpraviti z državnim kapitalizmom ali socializacijo produkcije. Ta politika je sicer priznanje družabnih krivic. Ne more pa nadomestiti kulturno edino primerne politične in socialne demokracije. Zakaj vsako omejevanje svoboščin v tem pravcu je sramotno za človeka in vede v nekaj letih do enake krize, ker nobeno nasilstvo, ki ga notorično vodi reakcija, ne more ustrezati političnim in socialnim potrebam kulturnega človeka.

Politična in socialna demokracija je ideal kulturnega človeka. Za ta ideal se bo borilo naše socialistično gibanje, ki bo tudi bodoče volitve, kadar že bodo, motrilo s tega zrelišča.

Danes mora biti naša zahteva politična in socialna demokracija, ker bi bila politična demokracija brez socialne le varanje. Tudi v gospodarstvu hočemo soodločevati. Oni pa, ki govore o liberalistični iznajdbi demokracije, pa lažejo. Demokracija je zahteva razvoja in vsi, ki so proti njej, so za razne oblike diktatur, ki ponižujejo človeka.

Angleško-nemško razračunavanje v norveških vodah

Angleški rušilec prisilil nemški parnik, ki je vozil ujete angleške mornarje, da je nasedel.

Angleška admiraliteta je ugotovila, da plovejo nemške vojne in oborožene trgovske ladje, ki se vračajo v nemške vode preko Severnega morja vzdolž norveške obale in to v pasu, ki spada pod norveško nadoblast. Pa tudi nemške podmornice, ki plovejo iz nemških luk v Severno morje, se poslužujejo te poti. Kot dokaz zato služi torpediranje treh tujih ladij po nemških podmornicah v norveškem obalnem pasu.

Zato oprezuje angleška mornarica že nekaj časa vzdolž norveške obale na nemške vojne in oborožene trgovske ladje.

Dne 17. t. m. je angleški rušilec »Cosack« opazil 12.000 tonsko nemško oboroženo trgovsko ladjo »Altmark«, ki je bila spremljevalna ladja nemške križarke »Graf Spee«, kako se vrača v norveških vodah v Nemčijo.

Ladja je hotela uiti rušilcu v nek norveški fjord. Rušilec je pozval norveške vojne ladje, da naj ustavijo parnik, ker je oborožen in vozi na krovu angleške ujetnike. Ker norveške vojne ladje niso hoteli ničesar ukreniti, je rušilec napadel »Altmark« in se z nosom zaletel v njegov trup. Nato so angleški mornarji vdrli na krov nemškega parnika in po kratkem boju premagali nemško posadko. Padli so 4 nemški mornarji in en angleški. Večina posadke je bila ujeta. Angleži so osvobodili 55 častnikov in 220 mornarjev, ki so tvorili posadko 7 angleških ladij, katere je potopila križarica »Graf Spee«. Ta spopad v norveških vodah pomeni kršenje norveške nevtralnosti, tako s strani Nemcev, kot tudi Angležev. Norvežani so protestirali v Londonu. Nemci pa v Oslo. »Altmark« pa je nasedla na pečino.

Strahote vojne na Finskem

Finci so se vsled strahovitega pritiska ostromne ruske premoči umaknili ob Finskem zalivu.

Ofenziva sovjetske armade na Karelijski ožini traja že skoro 20 dni nepretrgoma. Vedno sveže rezerve pehote napadajo finske postojanke, podprte od številne artiljerije, oklopnih sani, tankov ter stotine bombarderjev, ki z bombami obsipavajo ozadje finske fronte.

Ruska ofenziva proti Mannerheimovi črti se razvija na treh odsekih: prvi odsek je ob Finskem zalivu (pri Summi) med mestom Björke (Koivisto) in reko Vuoksi, srednji odsek je pri Muoli, vzhodni odsek pa je ob reki Tajpali in mestu istega imena ob Ladoškem jezeru.

Sovjetskim četam se je posrečilo, da so pregnale Fince iz prvih utrjenih postojank ob Finskem zalivu. Finci so se umaknili v drugo obrambno linijo, vendar pa se jim je umik posrečil brez večjih izgub. Izpraznjeni teren je silno ne-

prikladen za prodiranje ruske pehote. Vsa pokrajina je razrita od stotisočev ruskih granat in posejana z izstrelki, ki niso eksplodirali. Razen tega so minska polja, ki ogrožajo napredovanje. Z otočja nasproti mestu Koivisto obvladajo finske baterije področje, ki so ga Finci izpraznili. — Rusi zaenkrat preko tega ozemlja še niso prešli, kar dokazuje tudi dejstvo, da so boji na tem odseku pojenjali.

Strahote bojev na Mannerheimovi liniji je težko opisati. Temu primerne so seveda izgube na ljudeh in materialu.

Težaven je položaj za Fince tudi ob reki Tajpali.

Po sovjetskih poročilih so sovjetske čete v sedanji ofenzivi na Mannerheimovi liniji zasedle 162 utrjenih finskih postojank, zaplenile 170 topov in 420 strojn-

Severno od Ladoškega jezera je položaj v glavnem nespremenjen. Finci javljajo, da so z uspehom zabranili prehod Rusov preko zamrzone površine Ladoškega jezera in uničili 180 oklopnih sani. Pri Kuhmu, dalje severno od Ladoškega jezera, so zašli trije sovjetski bataljoni v zasedo in je padlo v teh bojih okrog 1800 sovjetskih vojakov.

Položaj Fincev postaja vedno bolj obupen, ker nimajo rezerv, s katerimi bi mogli nadomestiti svoje izgube na ljudeh in še manj da bi izmenjali čete v prvih postojankah. Sedaj so bili pozvani v vojsko vsi 41 in 42 let stari moški, poprej pa so že odšli 43 in 44 let stari.

Ponovno se širijo vesti, da bosta Anglija in Francija poslali na Finsko 100.000 mož armade, dočim je orožje in letala deloma že na Finskem, deloma pa na potu.

Društvo narodov za pomoč Fincem

Društvo narodov je na zadnji seji priporočalo državam, da podpirajo Finsko. Na apel so odgovorile pritrdilno skoraj vse države, le Anglija in Francija sta obljubili tudi vojaško pomoč Finski.

Skandinavski v kritičnem položaju

Svedska odklonila solidarnost s Finsko. Finska je prosila vojaško pomoč v Svediji. Javno mnenje je za to pomoč in prostovoljcem država ne dela ovir. Z ozirom na svojo varnost pa želi Svedska ostati nevtralna, čepa s svedski-

V svrhu razmotrivanja se dne 24. in 25. februarja v Kodanju sestanejo ministri Švedske, Norveške in Danske na konferenco. Na tej konferenci bodo razpravljali zlasti o prošnji Finske in o posledicah pomorske vojne.

Na zapadni fronti

so zmerni topniški boji.

Nad Nemčijo so bili te dni letalski boji med angleškimi in nemškimi letali. Eno angleško letalo je bilo sestreljeno.

Vojna do popolne zmage

pravi angleški minister Chatfield.

Angleški minister za podreditev gospodarstva narodni obrambi Chatfield je izjavil dne 17. t. m.:

Anglija obvlada morja. Sovražnik se ni kdo ve kako izpopolnil svoja sredstva za vojno na morju. Potapljanje trgovskih in ribiških ladij brez opozorila pa je resnično njegov izum v pomorskem vojskovanju. Tako so nekoč ravnali samo morskimi roparji in morskimi razbojniki. Toda angleška mornarica je med tem potopila skoro vse nemške podmornice, ki so si upale priti na odprto morje. — Odslej se bo potapljanje vršilo še hitreje, vsekakor mnogo hitreje kot pa bo mogla Nemčija graditi nove podmornice. Anglija ima na kopnem vojsko od preko enega milijona mož. Te vojake

čaka težka naloga, da premagajo sovražnika, ki se je več let vneto pripravljala na vojno in je vojaško zelo sposobna. Težko se bo boriti proti temu sovražniku v znamenju naših tradicionalnih pojmov o viteštvu in velikodušnosti, ker je vzgojen v duhu tigrovske miselnosti. Kompromis je nemogoč. Narodi ne morejo živeti v miru, dokler bo večina nemškega naroda ubogala svoje sedanje vodnike in se strinjala z njihovimi načeli, s katerimi skušajo opravičiti politiko sile in grde krivice. Glede Rusije pa je dejal, da je sreča za Anglijo, da pogajanja z Moskvo niso uspela. Anglija smatra tudi za svojo dolžnost, da pomaga Fincem, ki so bili napadeni.

Ljuba Davidović umri

Glavni odbor Demokratske stranke objavlja, da je danes, dne 19. februarja ob 8.40 umrl predsednik stranke in bivši ministrski predsednik Ljuba Davidović.

Davidović je umrl vsled oslabelosti srca. — Pokojnik je bil med srbskimi meščanskimi politikami vedno najbolj popularna osebnost. Zavezal se je že od nekdaj tudi za sporazum med Srbi in Hrvati. Velik nasprotnik je bil šestojanuarske politike. — Davidović je umrl star 86 let.

Kaj išče Rooseveltov odposlanec v Evropi

Interpelacija angleške delavske stranke v spodnji zbornici.

V imenu opozicije je poslanec angleške delavske stranke Greenwood vprašal v spodnji zbornici predsednika vlade, kakšen namen ima prihod pomočnika zunanjega ministra USA Welsa v Evropo. Chamberlain je v odgovoru opozoril na vesti, da Wels ne namerava evropskim državam predlagati konkretne predloge, in da se tudi ne bo objavljalo poročil, ki jih bodo Wellsu dajale posamezne države.

Iz tega odgovora predsednika vlade ni razviden namen Wellesovega prihoda. Vsekakor pa smo prepričani, da ima njegova akcija gospodarsko-politični namen, ki ga zasledujejo Zedinjene države v pogledu bodočega razvoja. Posredovanje med državami bi prišlo v poštev le, če bi katera država sama stavila predloge za mir. Zedinjene države pa pri tem posredovanju nedvomno računajo z gospodarskimi računi in uspehi.

Vremenske napovedi. Zemunska vremenska postaja napoveduje, da bo oblačno in do bo še snežilo. Računati je tudi, da bo postalo še bolj mrzlo.

Oddelek sovjetske vojske je dne 17. februarja prekoratil turško mejo na Kavkazu. Bil je razorožen.

Razno

Slabo poznajo socialno zakonodajo. Neki gospodje so predložili g. banu predlog, da naj izposluje letne dopuste za rudarje v privatnih rudnikih, kakršnih so deležni delavci v smislu § 329 obrtnega zakona. V pojasnilo naj služi, da delavci nimajo po obrtnem zakonu nobene pravice do dopusta.

Razbojnika Haceta iščejo. Trdi se, da je našel svoje pribežališče na Sv. Planini nad Trbovljami.

Strokovna internacionala je razpisala prostovoljne zbirke za Finsko (za bolniško nego in begunce). Zbiranje prispevkov je pri nas zabranjeno.

Prostovoljci iz Anglije za Finsko, kakor poroča »Daily Herald«, morajo potovati na Finsko ob svojih stroških ali na stroške Finske. 27 letni Angleži, ki bodo letos poklicani v vojsko, ne smejo oditi kot prostovoljci na Finsko.

Dobički železniških družb v Angliji. Akcije železniških družb v Angliji zaznamujejo porast tečajev, tako da so lastniki profitirali doslej že 100 milijonov funtov sterlingov (24.500 milijonov dinarjev), ako bi se odločili vse akcije prodati tistim, ki po njih povprašujejo. Akcije so poskočile, ker vse računa z velikim prometom med vojno, kar bo vrglo lep dobiček. Kadar bodo akcije zopet padle, bodo seveda tisti, ki so jih drago kupili, najbrž pošteno gor plačali, ako ne bodo dobički od prometa tako veliki kot se nadejajo.

Tudi Ukrajinci se bodo preselili v Rusijo. DNB. Preselitev Ukrajincev, Belorusov in Rusinov, ki žive sedaj še v Guberniji Poljske, zasedeni od Nemcev, v Sovjetsko Rusijo se bo izvršila v času od 18. februarja do 1. marca. Varšavski načelnik dr. Dengel in pooblaščenec Sovjetske zveze Šlarenko sta objavila razglas, v katerem navajata podrobnosti o preselitvi in kaj si sme vsak vzeti seboj. Premeženje, ki ga bodo izseljenci pustili doma, bosta oba zastopnika skupno popisala in bo prišel pod posebno nadzorstvo. Ko bo preseljevanje končano, se bo na obeh straneh ugotovljena vrednost premoženja izravnala.

Eksplodija v tovarni za municijo v Avilieni v Italiji je usmrtila pet delavcev, več pa težko ranila.

Smrt največjega sodobnega alzaškega pisatelja. V starosti 56 let je umrl največji sodobni pesnik in pisatelj Alzacije, René Schickele. — Bil je borec za človečanstvo in svobodo ter je izdal svoja dela v nemščini in francoščini.

Dama in po svetu

V Črni gori... V zabavo našim čitateljem prinašamo to-le originalno »Slovenčev« vest z dne 17. februarja: »Vodstvo socialistične stranke v Črni gori je v znak protesta proti dr. Živku Topaloviču razpustilo vse socialistične organizacije v Črni gori ter je kolektivno izstopilo iz stranke in tako likvidiralo socialistično gibanje v tamošnjih krajih.« ... V informacijo »Slovenec« pa povemo, da v Črni gori sploh ni bila formirana Socialistična stranka, zato ni mogel nihče iz nje izstopiti, najmanj pa kakšno vodstvo. »Slovenec« včasih rad vali kukavičja jajca, ki mu jih podtaknejo tisti, proti katerim se bori na vso moč in še malo, toda v boju proti socialistom koraka z njimi v isti liniji. Kljub temu pa nismo mogli verjeti, da sliši »Slovenec« v sedanjih mrzlih dneh in pod tako visokim snegom — travo rasti.

Nov član državnega sveta. Bivši Jevtičev poslanec in odličen pristaš slovenskega dela JRZ dr. Andrej Veble, sedaj odvetnik v Mariboru je imenovan za člana državnega sveta v 2. skupini.

Bednostni fond, v katerega plačuje delavstvo pol odstotka kosmatega zaslužka, delodajalci pa 1 odstotek izplačanih mezd, je vstavljen v proračun dravske banovine z zneskom 7.2 milijona dinarjev napram 6.85 milijonov dinarjev v l. 1938.

Kako bo krila banovina izpadek na trošarinah na vino? Trošarina na vino in opojne pijače v lanskem banovinskem proračunu je znašala 18 milijonov dinarjev. Od letos dalje ne sme banovina pobirati nobene trošarine na vino. — Kljub temu pa je v proračunu predvidena postavka trošarine na alkoholne pijače v znesku 27.7 milijonov dinarjev. G. ban dr. Natlačen je izjavil, da banovina računa s tem iznosom trošarine, ker je finančni minister v Beogradu obljubil, da bo izpadek na trošarinah na vino izplačal banovini iz državnih sredstev.

Občinski uslužbenci in njihove plače. Ban g. dr. Natlačen je ugotovil ob priliki proračunskega zasedanja, da je okrog 60 odstotkov občinskih uslužbencev plačanih pod minimumom, katerega je določil g. ban v uredbi o minimalnih plačah nameščenecv in trgovskih pomočnikov. Vendar pa banova uredba ne velja za občinske uslužbence. Sedaj so se občinski uslužbenci pričeli obračati na g. bana s posebnimi vlogami, naj dekretira povišanje njihovih mizernih plač. G. ban pravi, da je to priporočil občinskim upravam z okrožnico z dne 14. decembra 1939, več pa da ne more storiti, ker bi to pomenilo poseg v ustavo in z zakonom določeno samoupravo občin.

Dan Treh kraljev je velik srbski narodni praznik. Na ta dan je bila že od nekdaj slava srbske narodne radikalne stranke. Vsi radikali, ki so bili sprti med seboj, so se na ta dan pobotali, si oprostili žalitve in podobno. Letošnje leto, v času pribiranja radikalnih sil, pa je bilo v Beogradu namesto ene proslave — nič manj kot pet radkalskih proslav. Za marsikaterega radikala je bilo to huda preskušnja, ker ni vedel, ali je prišel na pravo proslavo, ali ne.

Srbska radikalna stranka pripravlja oklic. Radikalna stranka pripravlja razglas, v katerem bo razložila svoje stališče k aktualnim vprašanjem, zlasti glede združitve radikalov.

Za volitve v mestne občine se zavzema »Napred«, glasilo univ. prof. dr. Ilića. Mestne občine sestavljajo imenovanje uprave, dočim so počeželske občine že dvakrat volile može svojega zaupanja, četudi javno in po večinskem proporciju.

Življenjski prostor. »Hrvatski dnevnik« neprestano reklamira za banovino Hrvatsko življenjski prostor, ki ga predstavlja po njegovem mnenju muslimanska Bosna, katero želi na vsak način vključiti v banovino Hrvatsko, da bo gospodarsko sposobna življenja...

Naši na Koroškem. Mohorjeva družba je hotela poslati letos kot običajno svojo edicijo knjig svojim članom v slovenskem delu Nemčiji pripojene Koroške. Nemške nadzorne instance pa so uvoz knjig prepovedale.

Poslanika na poročanje v Beograd. V Beogradu sta dospela na poročanje berlinski poslanik dr. Ivo Andrić in londonski poslanik dr. Ivan Subotić.

Drž. rudniki znižali ceno premoğu. Drž. rudniki so že januarja meseca zvišali ceno premoğu za 5 do 10 din pri toni. Sedaj je ministrstvo za šume in rudę sklenilo, da so se s 15. februarjem zopet dvignile cene za din 50 pri toni — Zvišanje cen znaša 20 odstotkov. Enako bo zvišal cene premoğu iz Braze in Zenice koncern »Jugočelik«. Mezde delavcem so se pa zvišale za 13.5 odstotkov.

250.000 ton pšenice sta kupili Anglija in Francija v balkanskih državah v mesecu januarju t. l.

Peti mednarodni kongres za kazensko pravo se bo vršil letos v Beogradu.

Romunski zunanji minister Gafencu bo, kakor poroča pariški »Journal«, v kratkem odtoval v Rim na razgovore z italijanskim zunanjim ministrom Cianom.

100 tisoč funtov šterlingov za poljske begunce. Angleška spodnja zbornica je odobrila kredit v višini 100 tisoč funtov šterlingov za tiste poljske begunce, ki so se zatekli v razne nevtralne države.

Angleški minister za dominione Eden se namerava iz Egipta podati v Ankaru na obisk pri turški vladi.

50.000 Poljakov dela v Nemčiji. V najnovejši reviji »Vierjahresplan« piše ministrski uradnik Tim, da je dobila Nemčija po končani vojni na Poljskem ogromno delovnih sil za poljedelska dela. Najprej so za to uporabili poljske ujetnike, ki so se izkazali kot dobri delavci že pri lanskem jesenski žetvi. Večina podjetij je obdržala te ujetnike tudi preko zime in jih zaposluje pri gradnji cest, gozdnih delih in melioracijah. Sicer s tem še ni popolnoma krita potreba težakov, vendar je bila to izdatna pomoč, ker zaposlujejo sedaj v Nemčiji dvakrat več ujetnikov za težaška dela, kot je bilo lani vseh tujih poljedelskih delavcev v službi. — Letos bodo v Nemčiji še intenzivneje izrabili poljske delovne sile, razen tega bodo dobili zadosti delavcev še iz drugih držav, tako da bo raih leta 1940 s težaki še bolj oskrbljen kot doslej.

Zane Grey:

71

Mož iz gozda

Dale je strmel v Helen, v njegovem pogledu se je zrcalilo občudovanje in začudenje.

»Recite mi, ali ste še enkrat srečali medveda?« je vprašal osupel.

»Ne. Ali ga — niste — usmrtili?« je sopihala Helen in polagoma zlezla na sedlu v dve gubi.

»Ušel nam je v skalovje. Divji teren tod naokoli.«

Helen je zdrsnila raz konja in se glasno oddahnala, ko se je vsedla na travo. Opazila je, da je bila krvava, umazana, kuštrava in premočena, da je kar kapljalo od nje. Njena jezdana obleka je bila razcapana. Imela je občutek, kot da bi jo v sleherni mišici peklo in zbadalo ter da bi imela vse nejene kosti polomljene. Toda čutila se je bogato odškodovano, ko je vjela Dalejev prodirajoči pogled in opazila Bojno brezmejno začudenje.

»Nel — Rayner!« se je izvilo Bo.

»Ako bi bil — moj konj — bolj vaje ježe po gozdovih«, je zasopla pripovedovala Helen, »potem bi ne bila zgubila toliko časa — z jahanjem po bregu navzdol, in bi vaju bila dosegla, — ter prehitela.«

»Vi ste jezdili po bregu navzdol?«

»Seveda«, je rekla Helen smejoč se.

»Midva sva vsak korak napravila peš in se števjeva srečna, da sva prišla tu doli«, je rekel Dale. »Nikdar ne bi bili smeli nagnati konja po tej strmini. Saj je moral enostavno zdrsniti navzdol?«

»Drseli sva, — da. Toda jaz sem ostala v sedlu.« Bojina nevernost se je spremenila v občudovanje, od začudenja ni mogla spregovoriti. Na Dalejevem resnem obrazu se je pojavil smehljaj, kar je bilo pri njemu tako redkokdaj.

»Zelo mi je žal. Prenaglil sem se. Mislil sem, da se boste obrnili... Toda konec dober, vse dobro... Helen, ali ste se danes prebudili?«

Povesila je oči, kajti ni se hotela srečati z vprašujočim pogledom, ki je počival na nji.

»Mogoče — nekoliko«, je odvrnila in si pokrila obraz z rokama. Spomnila se je njegovih vprašanj, — njegovih trditvev, da ne pozna pravega smisla življenja, — in na svoj trdovraten prigovor in postalo jo je malce sram; toda ni trajalo dolgo.

»Ta gonja je bila pa res nekaj izrednega«, je rekla. »Sama sebe nisem več poznala; imeli ste prav.«

»V čem mi dajete prav?« je vprašal.

»Skoro bi lahko rekla v vsem, — z izjemo ene edine stvari«, je odvrnila s smehom in grozo. »Sedaj sem na pol sestradana, — bila sem tako divja na Bo, da bi jo bila mogla zadaviti. Iz oči v oči sem si stala nasproti s to strašno zverino... O, sedaj vem, kaj je smrtni strah!... Med jezdenjem sem bila dvakrat zašla, — da nisem videla ne kod ne kam. To je vse.«

Bo je končno vendarle zopet našla besedo. »Edino eno ti še preostaja, da bi se do blaznosti zaljubila, ali ne?«

»Po Dalejevem naziranju mora priti tudi to k izkušnjam, ki sem si jih nabrala danes, — predno bom vedela, kaj je pravo življenje«, je odvrnila Helen s hlinjeno neznostjo.

Lovec se je obrnil, pripravljen na odhod. »Pojdimo«, je rekel suho.

Trinajsto poglavje.

Zopet so potekali dnevi; med jezdinimi pohodi po rušnatih tleh te čudovite v zlate in škrlatne barve odete doline, med poslušanjem lahkega in neprestano menjajočega se šumenja vodopada podnevi

in divjega, otožnega tuljenja za plenom oprezujočega volka ponoči, med plezanjem v omotične višine, kjer je pihal veter z vso silo, je Helen Rayner pozabila na čas in na vse nevarnosti.

Roy Beeman se ni vrnil. Ako je Dale včasih govoril o Royu in njegovih poizvedbah, nista vedeli dekleti kaj reči k temu, razen da sta od časa do časa izrazili svojo skrb glede starega strica; potem pa sta zopet pozabili na vse. »Rajska livada« bi bila nedoljivo privezala nase vsakogar, ki bi bil v tem času četudi le kratko živel v objemu te čarobnosti; nikdar več bi mu ne izgnila njena slika iz njegovih sanj in k njej bi se vračal v svojem hrepenenju.

Bo se je docela udala temu divjemu življenju, živila je samo še za svoje konje, za jezdenje in za udomačene ljubljence iz živalskega sveta, posebno za Toma in kuguarja. Velika mačka ji je sledila na vsakem koraku, se igrala z njo, kot mačica, se valjala na hrbtu zamahujoč s svojimi šapami, polagala svojo veliko glavo v njeno naročje in pri tem predla od zadovoljstva. Bo se menda ni bala nobenega bitja ali stvari na svetu, tu v tej divjini pa ji je popolnoma izgnil vsak strah.

Med Dalejevimi ljubljenci je bil tudi napol odrasel črn medved po imenu Mus. Bil je silno ljubosumen na malega Buda, do Toma pa je gojil neizmereno sovraštvo; sicer pa je bil zelo dobrodušen medvedji stvor in Dale mu je posvečal nepristransko pozornost. Tom pa je takoj nagnal medveda iz taborišča, čim je Dale obrnil hrbet, in včasih je izostal Mus, če celo dneve in si pomagal sam na svojo pest, kakor je pač vedel in znal. Ko je prišla Bo, ki je posvetila živim velik del časa, se je Musu v taborišču očividno mnogo bolj dopadlo. Dale je prorokoval, da bo nastal nemir med Tomom in Musom.

(Dalje prihodaj.)

Iz naših krajev

HRASTNIK

V kakšnih razmerah žive steklarji? Ker naši dopisniki v »Del. Pol.« v zadnjem času tako malo poročajo iz našega kraja, bi človek mislil, da se delavstvu tukaj prav dobro godi. Nekateri pa pravijo, da so se naši dopisniki žbali in zato ne poročajo več. Jaz bi se tukaj pridružil mnenju teh poslednjih. In prav radi tega sem se odločil, da skušam kot novinec v dopisovanju na nek način povedati javnosti, da je položaj pri nas v steklarni sedaj že tak, da človek še komaj odbrži zdrave žilice. Delovni sistem se spreminja skoro vsak dan in pri vseh teh spremembah pa so seveda vsakokratne redukcije in to samo v škodo delavcev. Res je, da smo dobili vsled naraščajoče druginje 10, 15 do 20 odst. poviška, ali kakor se vidi, je podjetje to in še več dobilo nazaj z gori navedenimi spremembami. Izgleda sedaj že tako pri nas, da bi bilo skoro boljše, da delavstvo nič ne zahteva, ker je vedno taho, če se nam na eni strani nekaj da, ko se nam potem na drugi strani zopet vzame. S stalnostjo steklarske eksistence je pa tudi samo od danes do jutri. Ravno tako je tudi s stanovanjskim vprašanjem, ki je tako važna in nujna zadeva za steklarje, tudi ne pride nikamor naprej in to radi tega, ker se reče: — Ni denarja. Delavci pa, ki nas je čez dalje več, si moramo iskati privatne luknje in jih drago plačati. Nekaterim prispeva tudi podjetje, kar pa še daleč ne zadostuje.

LAŠKO

Osnutek proračuna občine Sv. Krištof za leto 1940-41 (rudarska občina).

A) Osebnih izdatki: Predsednik 4800, glavni tajnik 15.000, pomožni tajnik 14.280, služitelj 12.800, za oseb. izdatke v slučaju mobilizacije 6000 (skupno 52.800, lani 40.200), cestarji 11 tisoč 600, babica 1000, mrl. ogl. 300 (skupno 65.780).

B) Materijalni izdatki: Potni in prevoznih stroški 2000, pis. materijal 2500, kurjava 1800, razsvetljava 370, čiščenje 500, služb. list Samouprava 380, pošt. teleg. in telefon, pristojbine 150, stroški za vojne zadeve 350, članarina za župansko zvezo 200, bolniško zavarovanje uslužbencev 5200, zavarovanje delavcev za onemoglost, starost in smrt 4160, pokojnina zavarovanih uslužbencev 1512, banovinsko pokojninsko zavarovanje za občinske uslužbence 2000, izpopolnitev pis. žur. 2500, tiskovine, knjige itd. 1500, vodarina 500 (skupno 25.622).

Osebnostna in imovinska varnost: Vzdrževanje sreskega načelstva 1820, vzdrževanje policije 800, vzdrževanje gasilske čete 6000, snajzenje dimnikov 300, požarni ogledi 800, protiplinska obramba 200 (skupno 9920).

Ljudska prosveta: Šole: Laško 11.655, Jerdert 42.000, Rečica 25.000, Šmarjeta 8683, Karl 189, meščanska šola Celje 4960; **društvena vzgoja:** podpore telovadnim in športnim organizacijam (Sokol) 400, podpore kulturnim društvom (800, Rdeči križ 200, obvezna telesna vzgoja 500 (skupno 94.488).

Gradbena stroka: Gradnja, vzdrževanje in poprava občinskih cest 20.000, gradnja, vzdrževanje in poprava občinskih mostov 5000, gradnja, vzdrževanje in poprava občinskih zgradb 1000, oporno zidovje 8000 (skupno 34 tisoč).

Kmetijstvo, živinoreja in gozdarstvo: Prispevek občinskemu kmetijskem skladu 6500, prispevek občinskemu veterinarskemu skladu 2470, kmetijski tečajji 600, zatiranje sadnih škodljivcev 1000 (skupno 10.570).

Ljudsko zdravje: Nabava zdravil in cepil 200, prevoz bolnikov 400, protituberkulozna luga 100 (skupno 700).

Socialno skrbstvo (rudarji pozor!): Prispevek ubožnemu skladu 82.000, podpore brezposelnim 20.000, podpore dobrodelnim društvom (»Blago srce«) 200 (skupno 102.200).

Trgovina, obrt, industrija, turizem: Prispevek obrtni nadaljevalni ter trgovski šoli in tečajem 1150.

Občinsko gospodarstvo in občinska podjetja: Davki 2500, zavarovalnica 340, cestno orodje 800 (skupno 3640).

Subvencije: Elektrifikacija vasi Debro 2000. **Nepričakovani izdatki (rezervni kredit):** Kredit za nezadostno preliminirane materijalne izdatke po vseh strokah proračuna 3000, kredit za nepričakovane materijalne izdatke po vseh strokah proračuna 1100 (skupno 4100).

Skupni materijalni izdatki: din. 28.290.—, osebni izdatki din. 65.780.—; vsi izdatki din. 354.170.—.

SLOV. GORICE

Občutno pomanjkanje petroleja traja v naših krajih, ki so brez električne razsvetljave, že nad dva meseca. Vključ enotni cenilci se še nekateri trgovci predrzno prodajati petrolej nad določeno ceno 7 din. Nadalje se ljudje tudi stalno pritožujejo o izredno slabi kakovosti petroleja, kateremu se po vsej gotovosti ponekod primešava prekuhana voda. Oblasti bi naj take slučaje preiskale.

Zadnji mraz je povzročil občutno škodo. Dne 15. februarja je mraz v letošnji zimi dosegel višek. Nekaterim posestnikom in viničarjem so zmrznile svinje. Občutno škodo je povzročil oster mraz tudi na drevju, zlasti na mladnem sadnem drevju, ki je močno razpokalo.

„Delavska Politika“ ne dobiva nobenih subvencij, zato poravnaj naročnino!

TISKOVI SKLAD

Maribor: V. Luschtizky din. 100, Iskrena hvata! Posnemajte!

LJUBLJANA

Pekovski pomočniki so s svojo poživljeno organizacijo v razgovorih z uvidnimi delodajalci dosegli 15 odstotno zvišanje pomožnih plač. Združenje pekovskih mojstrov je uvidelo opravičenost zahteve. Vendar so še nekateri delodajalci, ki jih bo treba javno ožigosati, ker ne upoštevajo obveznega dogovora med zastopniki pomočnikov in delodajalcev. V enem primeru dobiva pomočnik din 50 in hrano, v drugem din 70, torej še precej manj kakor zahteva kolektivna pogodba. Ti »umazani« delodajalci prezirajo vsak pošten dogovor med pomočniki in mojstri ter se posmehujejo pomočnikom in delodajalcem. Ti mojstri izkoriščajo pomočnike in uganjajo z drugimi mojstri umazano konkurenco, kolikor hočejo. Ali cene kruhu so povsod enake. Ti mojstri sicer jemljejo isti denar od kupovalcev kruha, dajejo

pa svojim pomočnikom manjši zaslužek, kakor bi ga morali dajati po pogodbi. Dogovor menda vendar ni napravljen zato, da bodo nekateri lažje drli konzumente kakor drugi, ampak zato, da se izboljša socialni položaj delavcev. — Tu ima pravico govoriti tudi javnost, konzumenti. Mojster, ki ni za urejene delovne in službene razmere s pomočniki, ne zasluži podpore konzumentov in prav bi bilo, če bi se imena teh objavilo. Prav tako pa tudi zadene krivdva pomočnike, ki nočejo uveljaviti svoje pravice, ali se ogibljuje svoje organizacije, ki jim v boju za pravico lahko nudi vsa pomoč. Noben pomočnik ne sme biti parazit, ki bi čakal, kaj mu drugi izvojujejo, vsak mora v organizacijo in se boriti tam. Uverjeni smo, da bodo izvedbo pogodbe in dogovor podpirali tudi vsi poštenu mojstri.

MARIBOR

Mleko ubogih viničarjev za kavarno po din 1.50 liter. Že pred meseci smo slišali jadikovanje kavarnarjev, kako se je vse podražilo in da je treba vsled tega tudi v kavarnah zvišati cene. Res se je že davno podražilo mleko, ki stane v Mariboru povprečno liter že po din 2.50, najceneje po din 2. Ceneje menda malo kdo dobiva mleko. Toda tudi v tem pogledu smo ugotovili edinstveno izrabljanje, ampak ne konzumentov, temveč najrevnejšega med revnimi, viničarja. V neko mariborsko kavarno, ki nima slabega obiska, je nosil viničar mleko po din 1.50 za liter. Ko so zlasti magnati povišali ceno mleku na din 2.50 liter, je hotel tudi ta viničar višjo ceno, vsaj din 2 za liter. Toda v kavarni so mu rekli, da mora dobavo prej 14 dni odpovedati, šele potem lahko zahteva višjo ceno. Nevedni viničar je bil sicer osupel nad takšno postavbo, toda mislil si je, da je že tako prav, in je nosil v

tež ostri zimi daleč s Košakov še naprej za din 1.50 liter kavarnarju, čeprav je mleko edini viničarski dohodek. Ko pa so pretekli ti »odpovedni dnevi«, viničarju vseeno niso plačali višje cene, ampak so našli drugo podobno žrtev, ki jim sedaj nosi mleko po din 1.50 za liter in viničar s Košakov se je obrisal za svoj pivšek. Svetovali smo viničarju, naj se drugič poprej infomira pri nas, kakšni so zakoni in mu pokazali našega pravnega svetovalca. Viničar je bil ves vzradločen, da imajo tudi delavci svojega »svetovalca«, delavski časopis in si je takoj naročil »Delavska Politika«. Ko je odhajal zadovoljen, je rekel: »Drugič me ne bodo več!« Od neprizadetih kavarnarjev pa bomo prav radi prinesli ugotovitve, da se ta dogodek ne tiče njihovega obrata, seve če bodo želeli.

»Jaz ne pustim, da bi moj mož kaj čital!« (Resnična zgodba.) Dober sodrug se je pogovarjal z našim človekom iz mariborskega predmestja o vsem tem, koliko zanimivega in koristnega neprestano čita v »Delavski Politiki«, pa je prijatelja kmalu pridobil, da si je tudi on naročil naš list. Komaj pa smo temu novemu naročniku poslali prvo številko, smo dobili drugi dan obisk njegove žene, ki je vsa razburjena privihrala skozi vrata v našo upravo in se tam na ves glas kregala: »Jaz ne pustim, da bi moj mož čital« in nam je položila list na mizo. — Res so zelo redki taki slučaji nerazumevanja, a ravno radi tega ga objavljamo v svarilo našim sodrugom, ki zanemarjajo vzgojo v svoji lastni rodbini od vsega začetka, ko je še čas in potem sami na tem največ škodo trpijo. Kadarkoli je zborovanje, shod, sestanek ali predavanje, pripeljte s seboj svoje žene in odrasle otroke, da se jim bodo pravočasno odprle oči in potem bodo tudi žene lista duševna opora v rodbini, ki je ne sme manjkati. Po večini, lahko rečemo v ogromni večini delavskih rodbin tudi je tako. Tolikokrat slišimo, kako se mož in žena celo spreta, kdo bo prej dobil v roke »Delavsko Politiko«. Tam je pravi srčni in duševni sporazum doma.

Povišica mezd delavcem Pomožne akcije. Delavci Pomožne akcije mestne občine so prejeli 50 para povišice na urne mezde. Sredstva Pomožne akcije, iz katerih se plačujejo mezde tem delavcem, se zbirajo pri mestni občini iz socialnega davka, ki je bil namesto prostovoljnih prispevkov uveden v to svrhu. — Sedaj, ko so delavci Pomožne akcije prešli sicer skromno povišico mezd, je pričakovati, da bodo mestna podjetja zboljšala mezde tudi ostalemu delavstvu, ki prav tako nestropno pričakuje povišanja prejemkov, ker je pač draginja prizadela tudi delavce mestnih podjetij prav tako kakor ostalo delavstvo, ki je vsaj v nekaterih obratih prešlo z naraščanjem druginje delno zvišanje mezd. Delavci mestnih podjetij pridno vršijo svojo službo, ne oziraje se pri kakem delu so zaposleni, zato bi bilo želeli, da bi merodaini to dobro voljo delavstva tudi vpoštevali in čimprej zvišali mezde, do česar imajo prizadeti delavci pravico.

Bencinske karte so pristojne oblasti že prejete, ker pa še nimajo tozadevnih navodil, jih zaenkrat še niso izdale. Po izjavi trgovskega ministra bo v kratkem razveljavljena naredba o omejitvi nabave bencina in bodo nato veljala le določila o uporabi bencinskih kart, oziroma bo na novo določeno koliko bencina bo lahko dobil na karte lastnik motornih vozil. (Avtoklubi zahtevajo vsaj 75 odstotkov v decembru prijavljene količine. Ker še trajajo pogajanja, niso mogla biti izdana navodila za izdajo bencina).

Ljudska univerza. V sredo, dne 21. t. m. predava Mr. Hugh Rutledge, dvakratni vodja ekspedicije, v hoji na najvišjo goro sveta Mount Everest. Predaval bo v angleškem jeziku, vendar se bo vsebina tolmačila tudi v slovenščini. Izredno zanimivo predavanje bodo pojasnjevale lepe skioptične slike.

CELJE

Žrtvi dela. V petek popoldne sta postala dva pomočnika, zaposlena pri kleparskem mojstru Stoku žrtvi svojega poklica. Na dvorišču Mestne hranilnice, kjer sta talila led v žlebovih, jima je eksplodiral kotel. Enemu je razmesarilo nogo v stegnu, drugi je pa ves poparjen in poškodovan po obrazu. Preiskava bo doglala, kje tiči vzrok eksplozije.

Brezposelnost je precej velika. Začasno zaposleni so se pridružili stalno brezposelnim. Mestna občina bi morala posvečati tem revčkom, ki žele samo dela, malo več pozornosti.

Kredite, kakor tudi delo za brezposelne je treba najti.

Danes, v torek, dne 20. t. m. se bo vršila seja »Vzajemnosti«. Vsi odborniki točno!

Seja poverjeniškega odbora »Delavske Politike« bo v soboto, dne 27. februarja ob 20. uri. Vabljeni vsi zaupniki!

Kramarskega in živinskega sejma dne 2. marca ne bo radi slinovke in parkljevke.

ŠT. VID NAD LJUBLJANO

Pesem šentviških delavcev.

Mi šentviški smo delavci, tam doma ob bistri Savci. Kdor se za boljši svet bori, naj ve, da z njim smo tudi mi.

Pa čeprav še iz Šent Vida ni bilo nikdar nič prida, vse to za nas res ne drži, mi smo korajžni, borbeni.

Ves dan pri skoblju ali stroju kopljemo se v lastnem znoju, jeklene naše so pesti, nihče jih več ne zadržji.

Cetrta kitica je ista kot prva.

Nastop naših diletantov. Dne 4. februarja smo igrali Nušičevo igro »Pokojnik«. Obisk je bil prav lep, pa tudi igralci so rešili svojo nalogo v splošno zadovoljnost gledalcev. Mnogi so izrazili željo, da bi se igra ponovila. Če se to zgodi, bo to svojevrsten rekord našega društva, zakaj v Št. Vidu doslej nismo še nobene igre ponavljali. Po igri se je razvila prijetna zabava, kot je že v navadi, ker je dvorana povezana z gostilno. Pozno ponoči pa so prišli v dvorano neki fantje in se začeli med seboj pretepati. V svoji podivjanosti so uprizorili pravo bitko, v kateri so se posluževali steklenic itd., dokler jih niso drugi pometal iz dvorane. Ugotovljamo, da ni bil noben naš sodrug zapleten v to divjaško obračunavanje in prosimo znane divjake, da si drugič puščajo kri kje drugje — če že mislijo, da si jo morajo — na naših prideditvah pa naj se vedejo dostojneje.

Nujno je potrebna pomoč viničarjem!

Nova uredba je prinesla poslabšanje.

Lanska suša je vzela viničarjem to, kar bi morali imeti za prehrano sebe in svojih družin za zimo. Naši ubogi viničarji okoli Maribora imajo svojo deputatno zemljo po gričih in nerodovitnih krajih. Naš ubogi viničar nima korusu, ne krompirja, ne fižola, z eno besedo rečeno nič in tudi ne ve odkod bo vzel semena, da bo posadil svojo deputatno zemljo. Letošnja zima onemogoča viničarju vsak zaslužek in viničarji z družinami vred stradajo. Ker je stopila s 1. novembrom 1939 v veljavo nova »Viničarska uredba«, po kateri bi gospodarji viničarjem morali poboljšati plačo, se sedaj nad viničarji maščujejo in jim sploh ne dajo nobenega zaslužka. Od česa se naj viničar živi? Zaslužka nima, za mleko, če ga proda dnevno po 5 litrov, liter po 2 din, dobi 10 din. Ta znesek še daleko ne zadošča za preživljanje viničarjev in njegove družine. Govori se, da se je z novo uredbo položaj viničarjev izboljšal. Poglejmo kako? Poprej je viničar imel prosta drva, ki jih sedaj po novi uredbi ne dobi, če pa jih dobi, mu jih posestnik pošteno zaračuna. Vsak viničar je imel poprej po dve kravi, od katerih je imel hasek. Sedaj si na deputatnem travniku niti ene krave ne more rediti. Če mu pa da gospodar krmu, jo pa mora viničar spet plačati. Imel je tudi dnevno pri delu na osebo en liter jabolčnika, katerega mora sedaj plačati, če ga hoče piti. Po vrhu vsega pa še gospodarji šikanirajo viničarje in pravijo: »Kdor hoče plačo po novi uredbi, lahko gre kamor hoče!« Dobro bi bilo, da merodajne oblasti nekaj ukrenejo, da bo viničar sebe in svojo družino lahko preživel, ne pa da samo dela in spet dela, nima pa z družino vred kaj obuti in obleči. Kruh je že prav redek pojav v viničarskih družinah. Kam bo prišla viničarska mladina!

Ubl Ivan.

KOŠAKI PRI MARIBORU

Shod viničarjev se bo vršil v nedeljo, dne 25. februarja s pričetkom ob 9. uri dopolne v gostilni Štern (poprej Žizek). Viničarji, pa tudi žene pridite! Vabi vas Strokovna zveza viničarjev, poljedeljskih delavcev in kočarjev za mariborsko okrožje. Poročal bo s. dr. Reisman.

STUDENCI PRI MARIBORU

Občni zbor »Vzajemnosti«. Redni letni občni zbor delavskega kulturnega društva »Vzajemnost« se bo vršil v nedeljo, dne 25. t. m. s pričetkom ob pol 10. uri dopolne v dvorani gostilne Kristovič (poprej Spurej). Vsi prijatelji društva, kakor tudi ostala bratska društva vabljeni. — Odbor.

TEZNO PRI MARIBORU

Predavanje. Delavsko kulturno društvo »Vzajemnost« priredi v sredo, dne 21. februarja t. l. s pričetkom ob 19.30 uri v gostilni Felč na Teznu predavanje o »Zgodovini slovenskega naroda«. Predaval bo s. Tomc Egon iz Maribora. Pridite! — Vabi odbor.

